

12月上旬将形成“企业免检免扰评级评价名单” 对企业实施分类执法 A类企业免检



落实关心关爱
企业家“十条”

记者 王丽 报道

晨报淄博10月21日讯 按照《关于关心关爱企业家十条措施(试行)》分工要求,淄博市司法局积极落实“企业免检免扰制度”,强化对各部门行政执法行为的监督,努力为全市企业营造公平竞争的良好法治环境。记者了解到,落实“企业免检免扰制度”的推进措施和时间表出炉,12月上旬将形成“企业免检免扰评级评价名单”。

据悉,为进一步规范涉企执法检查行为,维护企业正常生产经营秩序,对全市规模以上工业企业和服务业企业(房地产开发企业除外)实施免检免扰评级评价,依据法规和企业评价等级,大力减少涉企执法检查行为,减轻企业负担,努力形成良好法治环境、营商环境,让企业排除干扰,安心经营,一心一意谋发展。“建立企业免检免扰制度”具体推进措施为:

在制定企业评级评价方案方面,市发展改革委、市人力资源社会保障局、市生态环境局、市应急管理局、市市场监管局、市税务局结合各自职能,根据

行政执法检查情况,依法、科学制定本部门企业免检免扰评级评价方案;10月下旬,由市司法部门牵头,会同工信、市场监管等部门制定全市企业免检免扰评级评价方案。

在企业评级评价程序方面,市发展改革委、市人力资源社会保障局、市生态环境局、市应急管理局、市市场监管局、市税务局等按照本部门评价方案,根据各自领域近三年内(2019年度企业评级评价时间为2016年至2018年,以后每年度评价实行动态管理)涉企行政执法情况,对企业进行A类、B类、C类分类评级评价,分别形

成各部门企业评级评价名单;市司法局对各相关部门企业评级评价名单进行统筹衡量、综合评定,按照全市企业免检免扰评级评价方案,再次对企业进行A类、B类、C类分类评级评价,经市委、市政府审定通过后,12月上旬,形成“企业免检免扰评级评价名单”;对企业实施分类执法检查。在市级“双随机一公开”检查中,对于评为A类的企业,实施企业免检制度;对于评为B类的企业,年度同一类别执法检查不超过两次;对于评为C类的企业,实施严格执法检查。涉及环保领域、安全领域、投诉举报和国家

法律法规明确规定的检查,不在本方案规定的免检范围。

此外,为了保障“企业免检免扰制度”落实,淄博市司法局将进一步强化对各部门行政执法行为的监督管理,维护企业合法权益,受理企业对免检免扰制度落实情况的监督投诉。对于违反本实施方案的行政执法行为及责任部门,一经核实,由市政府给予通报批评;侵害企业合法权益情节严重的,移交市纪委监委对相关责任人员依法给予行政处分。举报电话:0533-6218215(淄博市司法局行政执法监督科)。

首批158张优秀企业家服务卡全部发放到位

持卡可享交通出行、医疗保健等八个方面绿色通道服务

记者 赵博文

通讯员 韩玮玮 李静 报道

晨报淄博10月21日讯 全市企业家大会召开后,市委、市政府出台关心关爱企业家的“十条措施”,为优秀企业家开通绿色通道就是其中之一。21日,市工业和信息化局相关负责人来到新华制药、新华医疗以及亚华电子等企业,为企业家代表“送卡上门”。根据要求,首批158张优秀企业家服务卡已全部发放到位。以后在淄博市范围内,企业家可以持优秀企业家服务卡享受交通出行、旅游服务、体育健身等八

个方面的绿色通道服务。

21日下午,市工业和信息化局党组成员邱万勇带队先后来到新华制药、新华医疗以及亚华电子等三家企业。在新华制药,接过服务指南、服务卡和乘车卡以后,山东新华制药股份有限公司董事长张代铭认真阅读了服务指南,他告诉记者:“市委、市政府颁布了关心关爱企业家的十条措施,市工信局等各部门又分别制定了服务企业的细则,我们很受感动、倍感振奋。我们将大力弘扬企业家精神,敢于担当、勇于创新,带领企业围绕产业结构优化升级

这一主线,依靠创新驱动和项目带动,加快实施国际化战略和大制剂战略,加快推进新旧动能转换步伐,为淄博发展贡献更大力量。”

和张代铭有着同样感受的还有企业家许尚峰和向晖。山东新华医疗器械股份有限公司董事长许尚峰说:“市委、市政府提出的‘十条措施’很接地气,尤其是为企业家开通绿色通道服务,是对企业很大的帮助,鼓励和支持,措施非常实、落地非常快、效率非常高,我们对未来发展充满信心,我们也将努力为淄博发展作出更大贡献。”

山东亚华电子股份有限公司总经理向晖说:“企业家大会之后,我们看到市委、市政府很多行动都在提质增效,这让我们企业更加有信心,作为企业在这样良好的营商环境中没有理由不勇往直前,我们会继续努力保持在行业中的领先地位,为淄博建设增光添彩。”

邱万勇告诉记者,市工业和信息化局作为“开通优秀企业家绿色通道”措施的牵头部门,积极做好相关工作,为企业提供优质服务和会同有关部门确定了首批158家优秀企业家名单。“根据落实方案要

求,今天我们把服务卡送到企业家手中,把市委、市政府关心关爱企业家的精神落到实处,让优秀企业家切实享受到绿色通道服务。”

据悉,在淄博市范围内,企业家可以持优秀企业家服务卡享受交通出行、旅游服务、体育健身、医疗保健、休养疗养、子女入学、科研服务、审批服务等八个方面的绿色通道服务,详细内容可登录淄博市工业和信息化局网站查询。

路北有站路南缺站 这里乘车有点难

记者 张培 报道

晨报淄博10月21日讯 随着城市的发展,本地公交路网逐渐完善。近来有市民发现,在张店城区一条东西主干道上,有一处地段只在路北设站,路南没有站,在附近工作或居住的市民想乘公交车很不方便。

10月19日中午,市民李女士告诉记者,她家住在城

中小区,在张店新村西路与世纪路路口以西的环齐大厦上班,以前她都是骑电动车代步。最近一周降温明显,李女士想改乘公交车上下班,可是她发现每天从家到单位,乘公交车可在“环齐大厦”站点下车,过了马路就到单位了,非常方便;但是路对面却没有站点,下班回家就不方便了。

“‘环齐大厦’站点只在路北有站,路南没有站,我需步行往西或往东走到下一站才能坐车。”李女士称,每次下了班,还要走至少一站地的距离才能等到公交车,很不方便。

记者实地走访发现,从环齐大厦沿新村西路向西走500米到达“区政务中心”站点,该处路南和路北均设有

公交站点,从环齐大厦向东走400米,可到“口腔医院”站点候车,该处道路南北两侧也均设有站点。

针对上述情况,记者向淄博公交客服热线进行咨询,工作人员称,此前有市民反映过环齐大厦附近只在路北设站很不方便的情况,他们可将市民意见再次上报,等待妥善处理。

605路停运近一年 市民出行不方便

记者 张培 报道

晨报淄博10月21日讯 桓台侯庄附近的片区,原本有一条605路客运线,为住在这片区域的村民出行提供便利,但从今年年初开始,这条客运线突然停了。记者今天从客运管理部门了解到,该线路一直由个体挂靠客运企业运营,由于最近几年,该线路客流量较少,收入降低,租赁户均已退出运营。

昨天中午,桓台的董先生告诉记者,他是果里镇侯庄村村民,原本从该村到张

店就只有605路这一条公交线路,全程票价5元,采用阶梯分段式票价,但是从今年1月份开始,这条公交线路突然没有车运行了,让他白等了好几次。

“起初我以为是跑605路的车少了,多等一会也行,可是等一两个小时也见不着车。”董先生称,他到桓台公交总站咨询过,605路公交客运线不属于淄博公交管理,是其他客运企业对外租赁的城乡客运线路,已经停运了。

用董先生的话说,605路

公交车从以前的6辆车循环运营,减至3辆车交替运营,直至一年前,只剩下一辆车在运营。但从侯庄村到桓台县,还就数乘坐这路公交车方便。

吴磨新村的住户王先生称,605路公交运营时,小区居民出行很方便,希望政府有关部门能考虑将这条公交线路进行集约化改造,开通大公交,为居民出行提供便利。

记者将上述情况向桓台县客运办进行了反映,相关

工作人员表示,605路之所以停运是因为这条公交客运线平时客流量很少,导致租赁户运营成本增加,收入明显减少,此前正常运营的中巴车都慢慢停运了。这条公交客运线还没有列入本市城市大公交集约化改造计划,侯庄村附近的村民可乘坐61路公交车到桓台县,也可乘坐这路车到张北路,再换乘51路(东线)到张店。

淄博高新区 建筑工地围挡变身 创城宣传“新阵地”

记者 伊巍

通讯员 王盛利 褚凯 周兵 报道

晨报淄博10月21日讯 近日,淄博高新区质安站多措并举,在施工现场广泛宣传创城知识,动员广大施工作业人员积极参与到创建全国文明城市活动中来,将建筑工地围挡打造成创城宣传“新阵地”,营造了浓厚的创城氛围。

连日来,淄博市各界创建文明城市工作开展得如火如荼,为做好建筑施工现场创建文明城市有关工作,淄博高新区质安站出重拳对存在扬尘污染问题的建筑工地“严管重罚”,对重点建筑工地每天巡查一次,充分利用双在线监控系统实时关注建筑工地扬尘情况,努力改变建筑工地“灰头土脸”的旧印象。淄博高新区质安站相关负责人说:“按照上级创城工作的相关要求,建筑工地要对建筑工地围挡公益广告进行升级,大力宣传社会主义核心价值观、讲文明树新风、文明旅游、文明出行、未成年人思想道德建设等,公益广告展示面积不少于建筑工地围挡墙体面积的50%,预计淄博高新区围挡公益广告升级工作于11月中旬前完成。”